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Referat af generalforsamling i Aarhus Havkajakklub 
 

Torsdag den 27. oktober 2022 kl. 18:30 på Risskov Gymnasium, Tranekærvej 70, 8240 Risskov.  

Tilstede er hele bestyrelsen, plus 37 aktive medlemmer, i alt 46.  

 

Dagsorden  

1. Valg af dirigent. Bestyrelsen foreslår Ole Sig.  

2. Valg af referent. Bestyrelsen foreslår Hanne Værum Sørensen.  

3. Aflæggelse af beretninger – herunder økonomi.  

4. Godkendelse af revideret regnskab.  

5. Fremlæggelse af budget for det kommende år.  

6. Fastsættelse af kontingent mv.  

7. Behandling af indkomne forslag.  

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer samt 1. suppleant og 2. suppleant til klubbens bestyrelse.  

9. Valg af revisor og revisorsuppleant.  

10. Eventuelt.  

 

Ad 1. Valg af dirigent. Ole Sig vælges, og konstaterer at Generalforsamlingen er lovlig varslet og indkaldt.  

Ad 2. Valg af referent. Hanne Værum Sørensen vælges.  

Ad 3. Aflæggelse af beretninger – herunder økonomi.  

Formandsberetning/Jesper aflægger beretning fra bestyrelsen  

Velkommen til generalforsamlingen i vores havkajakklub – tak for at I er kommet. 

For det første tillykke med fødselsdagen – vi er nu 20 år – ikke længere teenager og dermed også lidt mere 
voksen. Gi´ lige jeres sidemand/kvinde en næve og sig tillykke med de 20 år. 

Når man er 20 år – så er man også godt på vej i livet og klar til at tage fat på nye og større udfordringer. 

Vi bor nu med en god og central placering på Marselisborg Lystbådehavn. Vi har et næsten nyt (10 år 
gammelt) klubhus med gode faciliteter. Vi har 26 pladser til klubkajakker (med plads til 2 mere). 112 private 
kajakker liggende og 4 medlemmer på venteliste til en plads. Værksted og grejrum til både klubgrej og 
privatgrej. 

Vi er 240 medlemmer (heraf 7 passive), vi har optaget 31 begyndere og 17 erfarne roere i år. Det er en 
samlet stigning på 13 aktive og et fald på 6 passive. 

Alt i alt vi er ret godt på vej i livet som ”voksen” kajakklub. Jeg ser også at vi er klar på at tage fat på nye 
større opgaver i klubben. Vi er ved at vokse ud af både vores containere til kajakker og pladsen i klubhuset er 
også trang – især på omklædnings- og badefaciliteter. 

I bestyrelsen ser vi, at klubben er klar til at udvide på især på antallet af kajakpladser og på sigt også udvide 
vores klubhus. 

Forstil jer 10 rulleporte i hvert sit nye kajakhus, der giver adgang til 25 % flere kajakpladser end dem vi har i 
dag og et klubhus i 2 etager – med tagterrasse med udsigt over bugten og 2 store bade og omklædningsrum 
med en fælles sauna i midten.  
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Hvordan lyder det? Godt synes jeg! Lige nu er det en drøm eller en vision – men også en vision vi ved fælles 
indsats kan bringe til live. Vi ser at det er realistisk inden for de næste 5-10 år. 

Forslag 2 som bestyrelsen stiller i dag – er første trin i vores videre udvikling. Vi vil gerne starte med at skaffe 
flere pladser til kajakker – så det håber vi at I er med på - mere om det når vi kommer til forslaget. 

 
Kære alle sammen kæmpe tak for jeres frivillige arbejde i klubben – som I ved ingen havkajakklub – uden 
frivillige. Vi er alle sammen supervigtige for at alt i vores klub lever og udvikler sig. 

Vi er en klub med et stærkt foreningsliv, masser af forskellige aktiviteter, masser af frivillige som bidrager 
med alt fra maling af en kajakvogn til at være ansvarlig for uddannelse af nye roere, have ansvaret for vores 
grej, sidde i bestyrelsen eller planlægge en arbejdsdag og en hel masse andre vigtige opgaver. 

Det er slet ikke en selvfølgelighed – men vi gør det virkelig godt. 

Hvis du nu sidder tænker, at jeg kunne da godt tænke mig at hjælpe med en opgave – men måske ikke lige 
ved hvad det kan være – så tag fat mig eller en anden fra bestyrelsen eller en fra det udvalg som lyder lige 
noget for dig. Vi har altid noget som ”nogen” kan hjælpe med. 

Eller har du en super god ide som du mener – det skal vi da have i vores klub – så tage fat i bestyrelsen med 
din idé – og sig gerne at det vil du selvfølgelig være med til at gøre til virkelighed. 

Rigtig mange af jer har deltaget i medlemsundersøgelse som vi lavede i foråret. Players 1 st. den har vi lavet 
sammen med DGI og bevæg dig for livet (Indenfor kajak er der et godt samarbejde mellem DGI og DKF). 

Vi har bl.a. fået undersøgelsen stillet gratis til rådighed og har modtaget bistand før, under og efter 
undersøgelse fra en foreningskonsulent. 133 af klubbens medlemmer har svaret det er en svarprocent på 66 
% – det er højt – tak for det. 

På spørgsmålet om du vil anbefale familie og venner at blive medlem af Aarhus Havkajakklub – svarer 80 % 
at det vil de. For mig siger det rigtig meget om vores klub og hvor tilfreds man er med at være medlem. 

Hovedkonklusion er at vi scorer højere eller på samme høje niveau med de klubber som vi kan sammenligne 
os med. Vi klarer os faktisk som en af de allerbedste – og jeg tænker også det er sådan vi kender vores klub i 
hverdagen. 

Vi har brugt undersøgelsen i planlægningen af visionsdagen som blev holdt i foråret. 

Det var en rigtig god aften – som vi fik hjælpe til at gennemføre fra en foreningskonsulent fra DGI. 

I kan se det håndgribelige resultat nederst i referatet, i form af en tegning som Anne Marie har grafisk 
faciliteret. Tak for det. Den kommer til at hænge i klubhuset – den er tænkt som inspiration til samtale, 
dialog og fundament for at skaber yderlig udvikling i vores klub. 

Bestyrelsen har også med baggrund i visionsdagen udarbejdet et forslag til klubbens vision og mission. Vi 
forventer at vedtage den på et af de kommende bestyrelsesmøder – vi vil gerne have jeres input og 
bemærkninger til klubben vision og mission. 

Den sidste sæson har været rigtig god – vi er kommet stærkt tilbage fra længere perioder med nedlukninger 
og restriktioner. 

Vi har haft et rigtigt højt aktivitetsniveau – bl.a. 

• Træning i svømmehallen med rul, redninger sjov og hyggeligt samvær 
• Uddannelse og frironing af 33 begyndere – her er der mange som har ydet en stor indsats som 

hjælpeinstruktører – tak for det og især tak til de 4 holdkaptajner som har stået for de 3 hold og 
kilometer roningen – det er en kæmpestor og vigtig opgave I har løftet. 
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• Arbejdsdag og sommerfest. Vi havde en helt forrygende dag med løsning af mange små og store 
vedligeholdsopgaver – hvor der var god tid til hygge og snak – og i år en frokost med et ostebord 
som vi havde ”tjent” ude i byen og til sidst fest i telte med den altid legendariske laks røget på stedet 
over bøgeflis – Vi var over 50 glade roere til denne super dag. Stor tak til jer som havde arrangeret 
både arbejdsdag og sommerfesten. 

• Vi har fået uddannet 5 klubinstruktører gennem DGI og en instruktør 2 under DKF – stor tillykke til 
jer 

• Vi har fået fyldt godt op i turkalenderen – stor tak til turudvalget for det – det tegner godt for de 
næste sæsoner 

• Efter sommerferien har der også været en række teknikaftener med træning og inspiration for den 
erfarne roer. 

I det hele taget har været meget aktivitet på havet, i svømmehallen og i klubhuset. 

Jeg plejer ikke ret tit at nævne enkelt medlemmer med navn i min beretning, men vi har i den sidste sæson 
haft 2 medlemmer som i den grad fortjener at bliver nævnt. 

Den ene er Susanne Jars – hun gennem mange år roet virkelig mange spændende steder og i år har hun 
været på en lang sommerekspedition i Grønland – jeg tænker at mange af os nysgerrigt har fulgt hendes 
færd i det østgrønlandske på Facebook – tak for at dele din tur med os. 

Den anden er Connie Møller, som i år er blevet klubbens første danmarksmester – hun vandt DM i rul for + 
50-årige. 

Jeg syntes, at de begge 2 er en kæmpe inspiration for os alle. Ikke fordi vi nødvendigvis kan drive det så langt 
og imponerede som de har, men de viser vejen, og viser hvad det blive til, hvis man øver sig virkelig meget, 
er vedholdende og aldrig giver op. I er megaseje begge to – og så repræsenterer I begge Aarhus 
Havkajakklub på allerfornemste vis. Tak for det. 

Vi har som klub også fået vores første æresmedlem, og jeg kan simpelthen ikke finde nogen bedre end dig 
Niels til at være æresmedlem.  

Der er rigtig mange, som har været aktive i vores klub på hver jeres vis og på præcis den måde som passer 
lige for dig. Det skal I bare blive ved med. 

Det har også været året hvor vi som klub har været i finalen i Aarhus Kommunes konkurrence om at blive 
årets frivillig forening. Vi vandt desværre ikke i år.  

Idrætssamvirket skriver i deres indstilling bl.a. om os:  

Tillykke til Aarhus Havkajakklub som er blandt de tre nominerede foreninger til Idrættens 
Frivilligpris 2022. Aarhus Havkajakklub er en inspiration for andre foreninger i måden at 
engagere og organisere frivillige på, i en idræt hvor tilknytning og sammenhold kan være en 
udfordring pga. havkajakkens fleksible og individuelle karakter. 

Aarhus Havkajakklub har en omfattende bruttotrup af frivillige som alle tager initiativ til et 
væld af forskellige aktiviteter og ture for medlemmerne, flot afstemt til niveau og erfaring. De 
varierede træningspas suppleres desuden med teoriaftener i mere kolde perioder af året, 
hvor medlemmer har mulighed for at styrke deres viden indenfor hypotermi, førstehjælp, 
navigation, søfartsregler, vinterpåklædning og frysetørring af mad for blot at nævne noget. 

Foreningen yder en stor indsats for at sikre et fællesskab på tværs af de mange frilufts- og 
outdoor-interesser der er blandt medlemmerne. Medlemmer involveres i de daglige 
driftsopgaver i klubben og sikrer derved medansvar og en tilknytning til foreningens virke. 
Som tak afholder Aarhus Havkajakklub en årlig fest med god mad og grønlandsk kaffe. 
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For at sikre sig det gode miljø, undervisning og fællesskab i foreningen, gennemfører Aarhus 
Havkajakklub medlemsundersøgelser jævnligt for at blive klogere på, hvad der kan sættes 
fokus på fremadrettet. 

Vi var blandt de 3 foreninger som var til finalearrangement på Rådhuset til DM-dagen. Vi var 15 medlemmer 
som havde en superfin eftermiddag og aften på Rådhuset. Jeg tænker da vi stiller op igen. 

Det er også sket en del rundt om vores klubhus på havnen. Måske kan I huske hvordan det så ud, da vi lå 
midt i en byggeplads med rod og mudder hele vejen rundt om os, mens den Blå promenade blev bygget. 

Nu er det hele, eller næsten det hele færdigt, og sagt på nordjysk, så er det ikke så ringe endda. 

Sommeren har været helt fantastisk og vi er mange som har været på vandet, mange forskellige steder både 
her hjemme og i udlandet. Bliv endelig ved med det.  

Vi har roet 43.775 km af 179 roer fordelt på 86 kvinder og 93 mænd. Det er superflot. Set i forhold til sidste 
sæson er det ca. 8000 færre km. Til gengæld har det været én mere på vandet. 

Hvis vi også lige tager lidt flere tal. Så er vi 240 medlemmer, heraf 7 passive. Vi har optaget 31 begyndere og 
15 erfarne. 

På kajakpladsområdet der har nu 26 klubkajakker (der er plads til 2 mere) og vi 112 privat kajakker og der er 
4 på venteliste.  

Det er også året hvor vi har været udsat for flere hackerangreb af vores hjemmeside og Forum. 

Vildt nok at der er nogen som gider at angribe en havkajakklub – bare det med formål at lægge vores 
hjemmeside ned – med det er der åbenbart. 

Det har betydet at både vores hjemmeside og Forum – har været både ustabilt og nede af flere omgange. 

Det har vi nu ”fixet” bl.a. ved at hjemmesiden og Forum nu er adskilte og endnu vigtigere, så har vi skiftet 
det gamle Forum ud med et nyt Forum. Det er både mere sikkert og mere fremtidssikret. 

Webudvalget, klubbens sekretær og andre gode IT-kræfter har gjort en kæmpe indsats for at finde ud af 
hvad der var galt, hvordan vi kunne løse det og til sidste oprette alle klubbens medlemmer på det nye Forum 
– tusind tak for det. 

Det har også været et godt eksempel på hvor vigtig vores hjemmeside og især Forum er, vi opdager det først 
når de ikke virker! Altså Forum er en vigtig del af vores daglige kommunikation. Så det er godt at vi er 
kørende igen. 

Til sidst vil jeg sige tak til bestyrelsen for et rigtig godt år, hvor vi har løftet klubben tilbage på et supergodt 
spor igen med masser af ture, socialt liv i klubben og masser af gode aktiviteter.  

Samtidig har vi taget nogle spændende skridt med visioner for fremtiden for Aarhus Havkajakklub – det kan 
kun blive endnu bedre i fremtiden for vores klub. 

Formanden sluttede af med en tak til alle for en rigtig god sæson. 

Efter fremlæggelse af beretningen, blev formanden bedt om en uddybning af hvad der ligger bag tegningen 

af visioner og missioner for klubben, fællesskab, frivillighed og begejstring… Formanden foreslår at det 

uddybes nærmere under punktet eventuelt.  

Fremlæggelse af beretning vedr. økonomi 

Alfred gennemgår årets regnskab, og knytter kommentarer til de enkelte punkter.  

Se bilag vedhæftet dette referat 
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Der stilles flere spørgsmål til den forsikring vi har af de private kajakker, der ligger i klubben. Bestyrelsen og 

en tidligere formand forklarer at det er en unik forsikring, som er meget fordelagtig for os, fordi den dækker 

skader der sker på private kajakker, der opbevares i klubben; den dækker instruktørers og andres private 

kajakker under transport i klubregi, samt skader der sker, fx i begynderundervisningen. Hvis klubben opsiger 

forsikringen, vil den ikke kunne gentegnes under samme, for klubben, gunstige vilkår. 

Bestyrelsen foreslår at forsikringspolicen sendes til de medlemmer, der har private kajakker i klubben, til 

orientering. Medlemmerne opfordres til selv at tjekke hvad deres egen forsikring dækker. 

Mette Fryd fremlægger beretning fra aktivitetsudvalget på vegne af Tove Grønkjær, Karen Hulgaard og 

Julie, som ikke er tilstede. Der har været gennemført en lang række sociale arrangementer i klubben, med 

tilbud til såvel nye som erfarne medlemmer, tak til et flittigt udvalg - som også har mange planer for 

kommende aktiviteter.  

Alfred fremlægger beretning fra instruktørudvalget. Der har været gennemført tre hold begynderkurser, de 

tre holdkaptajner i år, har været Ole, Connie og Maja. Mange af begynderne er ret aktive. Der har været 

mange kilometerroninger. 

Wolmer fremlægger beretning fra materialeudvalget, løbende har vedligeholdt og repareret en masse 

småting, så som udskiftning af finner og finne-wire; fiberreparationer af forskellig art herunder hjulpet med 

en større reparation på en privat kajak. Almindeligt vedligehold på vogne. Indkøb, anskaffelser og almindelig 

oprydning i værkstedet: 1 stk. præcisionsvægt + kalibreringslodder. Afdækningsplast til fiber-reparationer. 

Indkøb af fibermaterialer samt tokomponent epoxy. Løbende oprydning og rengøring. 

Der er købt nye klubveste & sprayskirt: Der blev i sæsonen indkøbt nye veste til erstatning af dem vi har 
bortskaffet. Fortrinsvis p.gr.a. problemer med remme og klik-låse på de gamle. Der er også blevet 
indkøbt nye "løsere" sprayskirts primært til vores begynderhold.  
Der er solgt to kajakker, som næsten ikke har været i brug det sidste år: en Sirius og en Avanaq. Klubflåden 
er opgraderet med en Tidrace Exceed (Low Volume Model).  
Klubben har beholdt det ene af de to kajak-vrag som vi har bjerget, dvs. en glasfiberkajak som vi vil benytte 
til træning i reparationer. 
 
Jens Danielsen fremlægger beretning fra web-udvalget. Hackerangreb har tilskyndet klubben med at få 

skiftet både hjemmeside og forum ud til noget nyere og bedre. Har man problemer med at tilgå det nye 

forum, er Jens og Anne Mette gerne behjælpelige.  

Lene fremlægger beretning fra turudvalget, som er blevet genoplivet i år. Der er allerede blevet arrangeret 

nogle ture. Der er plads til flere deltagere - og forslag til ture modtages gerne i udvalget.  

Mette Fryd fremlægger beretning fra husudvalget, på vegne af formanden, som ikke kunne være tilstede. 

Der har blandt andet været afholdt arbejdsdag med 50 deltagere.  

Kajakpladsudvalget kan fortælle at der er fire private kajakker på venteliste til en plads.  

Nils Birkegaard fremlægger beretning fra fondraisning-udvalget, som består af tre-fire medlemmer, der har 

været på DGI-kursus i at søge fonde, og de vil i gang med at søge penge til klubben. 

Ad 4. Godkendelse af revideret regnskab.  

Regnskabet godkendes af generalforsamlingen. 

Ad 5. Fremlæggelse af budget for det kommende år.  
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Alfred fremlægger bestyrelsens forslag til budget for næste år, og argumenterer for bestyrelsens forslag om 

en forhøjelse af kontingentet, for at sikre at vi fortsat har råd til fx at købe forbrugsvarer, som kaffe/the og 

den eksterne rengøring.  

Der bliver stillet et par spørgsmål til et par punkter i budgettet, udgiften til sommerfesten, som sædvanligvis 

koster 5-6-7 tusind pr. år og som er indeholdt i punktet for aktivitetsudvalget. I år kostede sommerfesten ca. 

22.000, fordi der var jubilæumsfest. Der blev også spurgt til hensættelsen af grundlejen, som nu ikke 

længere behøver at være øremærket til flytning af kajakhuset, men til bygning af nye kajakhuse, til 

erstatning for de containerne.  

Der drøftes holdninger til evt. stigning af kontingent og hvor godt klubben skal være polstret til fremtiden. 

Budgettet er vedhæftet som bilag 

Ad 6. Fastsættelse af kontingent mv.  

Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen, at kontingentet stiger med 100 kr. for alle medlemskaber. 

Forslaget blev vedtaget.   

Ad 7. Behandling af indkomne forslag.  

Der er ikke indkommet forslag fra klubbens medlemmer.  

Bestyrelsen stiller følgende to forslag – vedlagt som bilag til indkaldelsen. 

Jesper uddyber forslag 1 om præciseringen af praksis for tildelingen af pladser til private kajakker. Der bliver 

stillet et par spørgsmål til forslaget, bestyrelsen besvarer spørgsmålene. Forslaget vedtages. 

Forslag 2 om at de opsparede midler kan anvendes til at bygge flere pladser til opbevaring af kajakker eller til 

at udvide klubhuset. Jesper og Alfred uddyber og besvarer spørgsmål og påpeger at første prioritet er at 

bygge nye huse til kajakpladserne og samtidig udskifte låsesystemet fra nøgler til chips, som vil give et større 

sikkerhed. Forslaget vedtages. 

Ad 8. Valg af bestyrelsesmedlemmer samt 1. suppleant og 2. suppleant til klubbens bestyrelse.  

På valg er  

• Formand: Jesper Staberg Thomsen, genvalgt 

• Sekretær: Anne-Mette Vire, genvalgt.  

• Niels Chr. Hansen, genvalgt.  

• Jens Danielsen, genvalgt.  

 

• Første suppleant: Mette Krøjgaard Olesen, genvalgt. 

• Anden suppleant: Rebecca Birch Roulund, genvalgt. 

Ad 9. Valg af revisor og revisorsuppleant.  

På valg  

• Revisor: Michael Overgaard, genvalgt.  

• Revisor suppleant: Jan Møller Jensen, genvalgt.   

Ad 10. Eventuelt.  

Der efterlyses bedre skilte, der kan vise vej til det offentlige toilet. 
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Der er ekstra opmærksomhed på at der gøres noget for de unge medlemmer af klubben for at de også får 

glæde af klubbens muligheder, og det er Rebecca, der har opgaven med at organisere de unge - under 40 år. 

Anne-Mette spørger om alle er kommet ind på det nye forum, og hvis ikke, vil hun gerne hjælpe med det, 

også med at sætte profilbilleder ind. Jens og Anne-Mette uddyber. 

 

 

 

Liste over bilag: 

Revideret regnskab for året, der er gået. 

Budget for det kommende år 

 

Referatet underskrives af 

 

Dirigent: Ole Sig   

 

Referent: Hanne Værum Sørensen  

 

 

 


